Seconde Thalés
Correction du devoir n°1 (Dm)

Exercice 1
1. et2.
Soit ¢ le c6té d’un carré alors périmétre du carré = 4c et aire du carré = c2.
e On veut exprimer le périmétre d’un carré en fonction de son aire.
Soit x I’aire du carré (on a doncx > 0).

Le cOté de ce carré est alors égal a Jx (car x = c?) et par suite, son périmeétre vaut NS
La fonction est donc définie sur [0; +oo[ par f (x) = 4v/x .

e On veut exprimer I’aire d’un carré en fonction de son périmétre.
Soit x le périmetre du carré (on a donc x> 0).

2
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Le cOté de ce carré est alors égal a 2 (car x =4c) et par suite, I’aire du carré vaut (Zj :
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La fonction est donc définie sur [O ; +oo[ par f(x) = I_G .

3. Soit R la rayon d’un disque alors périmétre du disque = 2zR et aire du disque = zR?.
On veut exprimer le périmetre d’un disque en fonction de son aire.
Soit x I"aire du disque (on a donc x > 0).

Le rayon de ce disque est alors égal a .|~ (carR? = 1) et par suite, le périmétre du
VA T

disque vaut Zfz\/z :
T

La fonction est donc définie sur [0 P+ oo[ par f (x) = 27r\/z.
T

4. Soit ¢ la longueur de I’aréte d’un cube alors volume du cube = c’et

surface du cube =6¢°.
On veut exprimer le volume d’un cube en fonction de sa surface.
Soit x la surface d’un cube (on adoncx >0).
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L’aréte du cube est donc égal a \/% (car ¢® = E) et par suite, le volume du cube vaut
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La fonction est donc définie sur [0; +oo| par f (x) = A

a3

5. Soit a le cbté d’un triangle équilatéral alors la hauteur du triangle est égale a —

On veut exprimer la hauteur du triangle équilatéral en fonction de son cote.

x+/3

La fonction est donc définie sur [0; + o[ par f (x) = —



Exercice 2
1. Onveut factoriser :  x? +(x +3)x?

=[x+ (x+3) ]

=[x 1 + (x+ 3)]

= x*(x+4)

2. On veut factoriser : (x—2)2x—3)+ (3—2x)

(x—2) x|(2x—-3)

= (2x-3)(x - 3)

3. a 7x*+2x :7><X><+ 2><

+(-1) x

(2x=3)[(x-2) + (-1)]

b. 4 (x-1)-x(x=1) =4 x|(x=1)|-xx|(x~1)

=|(x-1)(4-x)

c. (x-13)° —x+13

=|(x-13) (x-14)

(x-13)|x (x-13) +

(x-13) [(x-13) + (-1)]

(2x-3)

(-1)x|(x-13)

d. 2x3—5x2+x = 2XKXxXx-5XKXx+1X[

= x[Zx2 —5x+1]

e. 8-x)(6x—7)+7-6x =|(6x-7)x(8-x) +

(-1)x|(6x~7)

= (6x-7)[6-%)+(-D)]

=|(6x-7)(7-x)

f. X2 +14X+49= X2 +2xTxx+72=(x+7)




